
Mathématiques Nombre manquant Activité d’introduction 

 
Exercice 1 : 

 

1) a) Calculer en posant 78 ÷ 5. 

b) Calculer 5 × 15,6. 

 

2) a) Calculer en posant 459 ÷ 12. 

     b) Calculer 12 × 38,25. 

 

3) Que remarquez-vous ? 

 

Exercice 2 : 

 

1) a) Calculer en posant 741 ÷ 13. 

b) Compléter 13 × … = 741 

 

2) a) Calculer en posant 1028 ÷ 25. 

     b) Compléter 25 × … = 1028. 

 

Exercice 3 : 

 

1) Calculer en posant 985 ÷ 12. 

 

2) Calculer (à la calculatrice) 12 × 82 : 

 

3) Calculer (à la calculatrice) 12 × 82,08 : 

 

4) Calculer (à la calculatrice) 12 × 82,083 : 

 

5) Calculer (à la calculatrice) 12 × 82,08333 : 

 

6) Pourquoi n’est-il pas possible de procéder comme dans les exercices précédents ? 


